

# LA MONTAÑA

Franqueo concertado

Redacción y Admón.

PORTAL LLANO, núm. 39

NÚMERO SUELTO

- 10 CÉNTIMOS -

Precios de suscripción

Cáceres... 2 ptas al mes.

Fuera... 7 id. trimestre

NÚMERO SUELTO  
10 CÉNTIMOS

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZÁLEZ | Miércoles 18 de Noviembre de 1925 | Director: NARCISO MADRERVA YÁQUERO | Núm. 2737

## Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

El frente oriental.—Un paseo con Rieras y Arequipa.—La odisea de un español convertido en moro

Por los telegramas habían conocido en España detalles de la visita realizada aquí por el marqués de Estella. No ha habido aquí otras novedades, puesto que el frente está en completa paz. Ni hay «pacos», ni se sabe nada de organizaciones de nuestros enemigos. Mas bien las gentes del Rif, mostrándose pacíficas, no desean sino que no se les moleste para poder efectuar sus operaciones de siembra, que es lo que ahora más les preocupa, ya que aquel entusiasmo que sentían por su ídolo Abd-el-Krim, ha decaído tanto que ya no quieren, (así lo manifiestan), más que una ocasión oportuna para abandonarlo definitivamente.

La policía está oje avizor, y hoy desempeña en Melilla un importante servicio. A lo menos vigila a los extraños, y no deja tranquilos a los viandantes desconocidos que penetran en la ciudad. A los moros se les sigue muy de cerca para evitar, de tal modo, propagandas sediciosas.

Conrado Rieras nos acompaña a todas partes, y Arequipa Almeida, con su conversación amena, regocija nuestro espíritu. Después de nuestra pequeña indisposición, hemos salido a pasear aprovechando una tarde deliciosa de otoño. Al llegar a las afueras hemos observado que en los alrededores de un restorán había un grupo de mujeres comentando con interés un incidente. En la semifonda se hallaba oculto un moro, pero alguien lo había descubierto. Franca encontramos la puerta de la hospedería, y allí penetramos.

En efecto, allí había un moro que hablaba correctamente el castellano.

Arequipa, previo saludo afectuoso, le interrogó; Rieras y nosotros insistimos también en lo mismo.

El supuesto indígena resultó ser un hombre nacido en España; pero a quien el amor impulsó a hacerse moro. Se trata de un catalán, que nos dijo llamarse Antonio Lloret. Vino aquí hace unos años a cumplir el servicio militar. Estuvo en Taxdirt, acompañó al general Cavalcanti a la carga de caballería contra los rebeldes, asistió a diferentes combates y cuando fue licenciado, en lugar de regresar a su patria, marchó a Cabo de Agua.

Allí conoció a una mora, de la que se enamoró perdidamente. La mora influyó tanto en su ánimo, que le arrastró hacia su hogar. El español y la mora

acabaron por y entenderse, formaron su nido de amor. Pero Lloret cedió a los ruegos de su amante y vistió desde entonces el traje de los indígenas. Nos asegura que nunca hizo armas contra su Patria. Por ella cumplió su servicio militar exponiendo su vida. Después ha sufrido mucho, sobre todo en los luctuosos días de Annual y de Monte Arruit.

Lloret vive desde entonces en el campo, en una semichoza, con su mora, y con varios moritos, hijos suyos. Son pocos los que conocen su procedencia. Se hace llamar El Saim Mohamed, y trabaja en calidad de capatán en las obras que los ingenieros militares realizan en el campo.

Nos hizo protestas de su amor a España, del mismo modo que se las había hecho a los agentes de la policía, por lo que fué puesto pronto en libertad.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.  
Melilla Noviembre 1925.

Si algo saliente ocurre en el mundo durante el día, tenga la seguridad de que por la noche lo trae La Montaña.

### Una modificación Las jubilaciones de los carteros y los derechos pasivos

Madrid 18, (5 t).—En la «Gaceta», además de las disposiciones que publicamos en otro lugar, aparece una Real orden sobre jubilaciones en los carteros, modificando el artículo 65 del actual reglamento de carteros, peatones y ordenanzas del Cuerpo de Correos.

Se dispone que, en lo sucesivo, los carteros que cumplan 65 años de edad, sin llevar veinte de servicios, podrán continuar prestandolos hasta cumplir los 70, en cuya edad serán dados de baja, hayan alcanzado o no los veinte años de efectividad en el empleo.

Esta disposición tiene excepcional importancia, pues con ella tiéndese a evitar que haya carteros que, al jubilarse, queden sin obtener el mínimum de beneficios para los derechos pasivos.—*Mencheta.*

El mundo es así...

### Marruecos ante todo

Pensar en Senados y Congresos sin tener resuelto de una manera definitiva el problema de Marruecos, es algo parecido a andarse por las ramas para afrontar de una vez la reorganización seria de la vida política de España.

Todos cuantos sinceramente hablen de Marruecos, sin la retención de hacer de sus declaraciones un pedestal, prestan un buen servicio a la Patria.

Es digna de aplauso la conducta de Cambó, e incluso la del conde de Romanones, aun cuando lo haya hecho fuera de España, al dar su opinión sobre la cuestión éste, en el sentido de que debe resolverse con el menor sacrificio y la máxima ventaja.

De la difusión sale la luz y de varias opiniones acerca de un mismo punto se puede deducir en concreto la aplicación más conveniente.

El Jatabi, moro leal a España, ha dicho con frase gráfica que no se podrá intentar la repetición de la aventura rifeña. Decía: «Todo ha sido cuestión de dinero. No dar dinero y no dejar una navaja para mondar higos, es lo que impedirá que los hechos se repitan».

He aquí cómo un moro coincide con la opinión de muchos españoles, que piden restricciones económicas que abrumen el presupuesto y quieren realizar, mejor que operaciones militares de conquista, verdaderas diligencias de una política rápida y enérgica.

### Solemnes fiestas

### Mañana se bendicirá la bandera del Sindicato Agrícola de Arroyo del Puerco

Mañana tendrá lugar en el inmediato pueblo de Arroyo del Puerco, la solemne bendición y entrega de la bandera de Sindicato Agrícola de aquella localidad.

El programa de los actos es el siguiente: A las nueve y media de la mañana, los asociados del Sindicato, con el gobernador civil de la provincia, señor García Crespo, las autoridades de Arroyo e invitados, con la banda militar del regimiento Segovia, se trasladarán al Santuario de la Virgen de la Luz, Patrona de Arroyo, donde, después de la fiesta religiosa, se bendicirá la bandera, siendo madrina la señorita Agustina Aparicio.

Después tendrá lugar un banquete.

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

### NUESTRO COMERCIO EXTERIOR

## Se ha firmado el «modus vivendi» con Alemania, terminando así la guerra de tarifas

Las dos naciones contratantes se darán mutuamente el beneficio de «más favorecidas»

Madrid 18 (5'10 t.)

(Por teléfono)

Anoche celebraron una larga entrevista el subsecretario de estado y el encargado de negocios de Alemania, acreditado en Madrid, para concretar las conversaciones sostenidas con el Reich, y ultimar las bases por las que se prorrogará por seis meses la vigencia del «modus vivendi» con Alemania, que, al ser denunciado recientemente, originó la guerra de tarifas entre las dos naciones contratantes.

Se supo confidencialmente que los confereciantes convinieron en que las dos naciones se darían mutuamente el beneficio de más favorecidas, reconociéndose grandes ventajas a España en la exportación de frutas.

Aunque aún no se ha dado la oportuna nota oficiosa, se sabe que esta mañana volvieron a entrevistarse el embajador alemán y el subsecretario de Estado, en cuya entrevista quedó firmado el «modus vivendi».—*Mencheta.*

## De la Presidencia Entre bromas y veras

(POR TELÉFONO)

### Despacho del marqués de Magaz

Madrid 18 (4'17 t).—A la hora de costumbre llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, donde estuvo despachando con los subsecretarios de los Ministerios de Estado e Instrucción Pública.

Más tarde el presidente accidental del Directorio recibió la visita del capitán general de Madrid.—*Mencheta.*

## I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

### El pacto de Locarno Luther y Stressemann se encontrarán con Mussolini en Londres

Berlín.—El canciller Luther y Stressemann, tienen el asentimiento del general Hindenburg, para ir a Londres el día 30 en nombre de Alemania, los cuales firmarán con Mussolini y otros representantes de las naciones aliadas, al famoso Pacto de Locarno. (C.)

Oído a la caja

La Cámara de Comercio de Madrid tiene tanta razón como un santo.

Mas, como se suele decir, nos parece una irreverencia.

Porque deduce del razonamiento que hace contra la carestía de la azúcar, que para proteger una industria nacional, hay que reventar a veinte millones de consumidores.

Claro que no lo dice así, porque lo tiene que exponer en un documento dirigido a los Poderes públicos, y el lenguaje protocolario ha de variar, como es natural, del que se emplea detrás del mostrador.

Pero sin necesidad de leer entre líneas, se puede comprender muy claramente que es mucho amolar el proteccionismo arancelario.

En América vale el azúcar cincuenta céntimos—céntimos de los nuestros, sin malabaris-mos de bolsa—y es una triste gracia que por mantener flameante el monopolio que tan espléndidamente dirige el señor Sánchez de Toca, los españoles, si queremos chupar algo, tengamos que ser el dedo.

Si hay hueso, bueno sería repartirlo.

Advertimos a los que sin pedírselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos

## Noticias de Marruecos

### En el hipódromo de Tetuán, se celebrarán grandes fiestas hípicas en honor del Jalifa

El marqués de Estella tiene el propósito de resolver todos los expedientes de recompensas antes de regresar a la península

Madrid 18, (5'10 t.)

(Por teléfono)

#### Cumplimentando a Estella

Comunican de Tetuán que el general don Leopoldo Sarró, restablecido de su enfermedad, cumplimentó al marqués de Estella.

También visitó al presidente, el comandante general de Ceuta, don Federico Berenguer.

#### Las propuestas de recompensas

Ayer estuvieron en Ceuta los generales Primo de Rivera y Sanjurjo, para asistir a la Junta de generales, para resolver las propuestas de recompensas por méritos de guerra.

Es resolución del marqués de Estella que antes de regresar a la península, queden resueltas todas las propuestas referentes a las últimas operaciones de Yebala y Alhucemas, bajo el estrecho criterio de que no se estudiarían más que las de méritos excepcionales.

#### Visita pastoral

Ha llegado a Tetuán, en visita pastoral, el arzobispo padre Cervera.

Durante su estancia en la plaza, visitará las obras de la nueva iglesia misional y las escuelas.

#### Los restos de un héroe

Se ha concedido autorización para exhumar los restos del capitán señor Saraceta, que murió en la acción de Kudia Tahar.

Los restos serán trasladados a Ceuta.

#### En honor del Jalifa

Se han anunciado grandes fiestas hípicas que se celebrarán en Tetuán en honor del nuevo Jalifa.

Los jinetes más notables de las cábilas adictas correrán la pólvora.

#### El nuevo bajá

En el palacio de Mexuart, y ante las autoridades del

Majzén, ha sido leído el dahir del Sultán nombrado bajá del jalicato al prestigioso político moro Sidi-Abd-el-Selam Ben Mohamed.

El nuevo bajá desempeñó durante algún tiempo el cargo de gobernador musulmán de Tetuán.

#### Una opinión sobre Marruecos

Ha sido muy comentada una información publicada sobre los asuntos de Marruecos, en la que se dice que la huída de Abd-el-Krim de Axdir ha sido la muerte militar y política del cabecilla rebelde.

Dice que los últimos soldados que le siguen le abandonarán en breve, y si las escuadras aliadas continúan ejerciendo estrecha vigilancia para impedir el contrabando Abd-el-Krim se verá en la necesidad de rendirse.

Nuestras tropas ocuparán cuando lo deseen el monte Taфра, con lo que Axdir quedará tan garantido como la plaza de Melilla.

La campaña, continúa diciendo mencionado periódico, debe terminar con operaciones complementarias que obliguen a Abd-el-Krim a huir de Marruecos.

Ha de ser la principal preocupación no dejar en retaguardia tropas armadas, sino solamente un caid cuyas fuerzas a sus órdenes sean fáciles de someter en caso imprevisto de levantamiento.

Se deben fortificar las plazas de Melilla, Ceuta, Larache, Tetuán y Alhucemas, con el fin de evitar imprevistos levantamientos de los rifeños, debiendo ser guarnecidas lo antes posible con tropas voluntarias peninsulares.

#### Parte oficial

El comunicado de Marruecos de hoy, dice que no ha ocurrido novedad alguna.—*Mencheta.*

## Teatro de Cáceres

### Convocatoria

Se cita a los señores accionistas y obligacionistas de esta Sociedad a Junta general extraordinaria, que se celebrará en el Círculo de la Concordia, el día 25 del corriente mes, a las seis de la tarde, para acordar lo que proceda respecto a una proposición que se ha presentado a esta Junta directiva, referente a la explotación del Teatro.

Si en dicho día no concurriera número bastante de señores, se entenderá convocada dicha Junta para el día 26, en que se tomará acuerdo, cualquiera que sea el número que asista.

Cáceres 18 de Noviembre de 1925.—El presidente, Rafael Durán.

## Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

### Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

#### Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

## CASA JURADO

Mucho surtido en objetos para regalos. Muebles de juncos, médula y mimbres.

Plantas y flores, perfumería y cerámica.

## Cemento "Sanson"

es uno de los mejores que se fabrican en España tanto por su calidad, resistencia y uniformidad; lo prueba que se viene empleando en las principales obras de España como son: Gran Metropolitano y Obras del Puerto de Barcelona, Jefatura de Obras Públicas de Valencia, Albacete, pavimentación de Madrid, cuarteles de Infantería y Ayuntamiento de Salamanca, Manufacturas de corcho, S. A. de Barcelona en su nueva fábrica en construcción en Cáceres.

Fabricado por la Auxiliar de la construcción S. A. con domicilio en Diputación, 239-2.º.—BARCELONA.

Director gerente: D. Joaquín Molíns.

Delegación para Salamanca, Extremadura y Portugal,

D. Manuel García González.

Apartado de Correos, 66.—SALAMANCA.

Representante para Cáceres y su provincia,

D. A. Bazaga.

Pizarro, 7.—CACERES.

## El Mercado de carnes en Madrid

Madrid 18, (4'10 t.)—Al cerrarse las operaciones de compra y venta de ganados en el Matadero de esta Corte, regían hoy los siguientes precios:

El ganado vacuno no ha sufrido variación durante estos últimos días.

Ganado de cerda, a 3'06 pesetas el kilo.

Ganado lanar.—Ovejas, de 3'80 a 4'00 idem idem; carneros, de 4'00 a 4'15 idem idem.

Las existencias son pocas.—*Mencheta.*

## Cerveza "EL AGUILA"

Casa Castaño Moret, 7

La mejor Cerveza en bock Almejas y Gambas

HOY PERCEBES

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 CACERES

#### irán en contra

### Los socialistas franceses y los problemas de Marruecos y Siria

París.—La prensa francesa se preguntaba qué harían los socialistas en la próxima votación cuando presente el Gobierno la aprobación para los créditos de Marruecos y Siria.

Nosotros hemos preguntado a M. Compere Morell, líder del partido socialista y diputado, el cual nos ha contestado:

«Nosotros votaremos contra esos créditos, pues este es el acuerdo formulado por el Consejo Nacional del Partido». (C.)

*Sumad*  
**Indio Rosa**

## La viuda de B. Ramis

Traspasa almacén de muebles el más antiguo y acreditado en la plaza.

Casa fundada en el 1895, negocio importante.

Para tratar, con la interesada. Calle de Herreros, núm. 8.

TRUJILLO

Los médicos son los únicos capacitados para juzgar de la eficacia de un medicamento.

## LACTOFITINA

el renombrado tónico reconstituyente infantil, ha sido rigurosamente experimentado durante más de diez años, por eminentes pediatras, y todos, con rara unanimidad, han proclamado que

## LACTOFITINA

en casos de raquitismo, escrófula, tuberculosis diversas, mal de Pott, convalecencia y falta de apetito, es de una eficacia sorprendente.

Desconfíe usted de anuncios ditirámicos, y si, por desgracia, sus hijitos padecen alguna de las enfermedades citadas, o por criarse débiles y enfermizos están amenazados de padecerlas, adminístreles

## LACTOFITINA

el tónico reconstituyente infantil que los médicos prescriben de preferencia y que los niños toman con delicia, porque les sabe a golosina.

Preparación del Laboratorio IBERO

(3)

# GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Bautista Abad Llopis

Nuestras crónicas

Cuarteles de invierno

¡Ya está aquí el frío!... Nuestro querido y antiguo amigo el cierzo del Guadarrama, ha hecho inopinada y traidoramente—, ¡es su costumbre!—, su aparición en el laberinto de nuestras callejuelas, trayendo del brazo, —es su costumbre, también!— al acompañamiento eterno de catarros, enfriamientos y pulmonías.

Ante su llegada, han salido de los armarios—ya de las casas particulares, bien de las de préstamos—, gabanes, capas, «trincheras», impermeables y paraguas, y la gente empieza a pensar en la grata caricia de estufas, braseros y radiadores. Tienen las tardes—tan breves ya y tal vez por ello más gratas—una luz blanca, intensa, poco agradable a las damas «otoñales» porque, sin la más rudimentaria idea de galante discreción, pone de manifiesto sus arrugas, acentúa el tono ceniciento de las mejillas que en vano el colorete trata de ocultar. Y cuando las estrellas de gas de los faroles empiezan a parpadear y tienden en su torno un cerco nebuloso—, ¡se encienden tan pronto; apenas si pasó la hora del té!—la multitud deambulante tiene en su mente una misma interrogación: «Bueno, y ¿dónde me meto yo ahora?»

A la desbandada, como el que hubiese oído en alta mar, durante una amanecida, la inquietante voz de «¡Sálvese quien pueda!», se precipita el público en «dancing», «cines» o teatros; allí, en atmósferas recargadas, charlan o escuchan una musiquita frívola y en esos cuarteles de inviernos pasan el rato olvidándose de que invierno—nuestro bello invierno madrileño—, se quedó de puertas afuera, esperando a que terminase el baile o el espectáculo para darle nuevamente su estrecho abrazo de antiguo camarada.

Se ha ensalzado la primavera madrileña y ha habido glosadores del verano cortésano y no ha faltado sainetero que asegurase que nuestro otoño no cedía en nada a una primavera andaluza; solo el invierno ha merecido acres unánimes censuras de literatos serios y humoristas, y el pobre Guadarrama con su airecillo sutil—«aire de Madrid, que mata a un hombre y no apaga un candil»—,

reza el refrán con su experiencia de luengos tiempos, sufre impávido todos los años el chaparrón de agravios, ofensas y execraciones que sobre él se arrojan en prosa y verso.

Yo adoro al invierno, lector hermano, y quiero ahora que estamos en sus comienzos, cuando en las esquinas compitan, victoriosas en su economía, las castañas asadas con los buñuelos de viento y aun no acabó de desmayarse la última doña Inés del año en brazos del burlador sevillano, hacer su elogio, salir en su defensa, rendir mi pluma ante la época de la nieve que algodona la ciudad privándola de sus ruidos y hace iguales en su blanca pureza el palacio del millonario y el chiscón del mendigo bajo el manto inmaculado de los copos.

¡Invierno madrileño!... No voy a entonar un canto en loor a tus manitas soleadas en que, a veces, impones la necesidad de desabotonar se el abrigo musitando: «¡Qué día más hermoso!», ni quiero celebrar tus noches de luna en que los enamorados no hallan rinconada bastante oscura en que ocultar su amor. En esos días en que todos le celebran, es cuando odio más—cuando únicamente le odio, mejor dicho—, al invierno; y le odio, entonces, porque no es, no quiere o no sabe ser, el verdadero invierno, digno, consciente, orgulloso de su valer y se nos convierte en un invierno falso, mixtificado, con un indigno «camouflage» de primavera o de verano.

El invierno es bello cuando se nos presenta en su propio aspecto, en su exacta manifestación. En esas tardes en que, bajo la caricia voluptuosa de las pieles, las mujercitas pasan rápidas a nuestro lado dejándonos adivinar el perfume de la aventura en el centelleo de sus pupilas, en el trazo ágil de las piernas, bajo la falda que el viento alza impúdico en

Solemne novenario

Mañana jueves día 19, empezará en la parroquia de Santa María un solemne novenario que la Asociación de la Medalla Milagrosa, dedica en honor de la Santísima Virgen.

La imagen, que será bendecida mañana por el ilustrísimo señor obispo, ha sido adquirida con los fondos de los Coros de las Capillas de la visita domiciliar de la Santísima Virgen Milagrosa y donada a la Asociación para el culto.

Todos los días a las siete de la mañana, celebrará misa de comunión el excelentísimo prelado y por la tarde, a las seis, Santo Rosario, novena, sermón que predicará el señor obispo, reserva y salve.

Se ruega a todos los socios de la Visita domiciliar, asistan a honrar a la Santísima Virgen Milagrosa en tan solemnes cultos.

**Pescado** ¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchicheria y Carnecería de

**Eugenio Alonso**

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

SOBRINO DE GABINO DIEZ



Hierros, Ferretería y Coloniales  
Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

las mañanas de llovizna fina, apenas perceptible,—«orbayo» llaman los gallegos a lo que nosotros denominamos «cala-bobos»—, en que la tierra exhala un vaho acre, ardiente; en esos días de nieve y helada en que brota de nuestra boca la perenne bocanada de humo de un fantástico puro que nunca acabaremos de fumarlos.

¡Invierno madrileño!... Tu encanto es desconocido, ignorado; y no podrán saberlo nunca los que huyen de las calles y se sumen en las comodidades templadas del butacón de un «club» o de la localidad de un teatro, los que buscan, frioleros, sus «cuarteles de invierno».

S. Adame Martínez.

Madrid, Noviembre 1925.

Enfermos de los ojos

Dr. José Ropero Fernández

Especialista diplomado por la Universidad de Bordeaux

CONSULTA DE II A I

Gratuita para enfermos de la Beneficencia local: Martes y Viernes de 4 a 5

Barrio de Luna, 2-2.º (esquina a Canalejas).—CACERES

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR Y AGENTE DE NEGOCIOS

Máximo Solano Solís

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Gresham de Vida. L'Unión de Incendios. L'Assicuratrices de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía; Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

Dispongo en la actualidad:

Mercedes, 900 pesetas.—Yost, 800.—Wodostod, 750.—Titanía, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.

Representante de la Remington, 12 y portable, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

Se repite la historia Se pide otro puente sobre el Tajo

(POR TELEFONO)

También dormía el expediente el sueño los desesperados

Madrid 18 (5 t.)—Varias comisiones en representación de los pueblos de Illana, Pagés, Leganiel y Estremera, de las provincias de Guadaluajara, Cuenca y Madrid, han visitado esta mañana al subsecretario de Fomento para gestionar la rápida solución del expediente y proyecto para construcción de un puente sobre el río Tajo, en la carretera de Villesca a Carabaña, cuyo expediente hace ya varios años permanece inactivo en los negociados de Fomento.

Los comisionados expusieron al subsecretario interino, señor Arche, la importancia tan grande que el citado puente tiene para la agricultura e industria de aquellas regiones.

La carretera en cuestión fué construída hace treinta años y desde entonces el tráfico se encuentra cortado por la falta del puente en el paso del Tajo.

El señor Arche prometió interesarse personalmente por el asunto, dando cuenta de la visita de los comisionados al general Vives.—Mencheta.

MAGNIFICO SALON DE PELUQUERIA Y BARBERIA

— de — Florencio González Caballero instalado en la Plazuela del Duque con todo lujo y confort donde se sirven las personas de buen gusto.

Casa de Socorro

Ultimamente han recibido asistencia facultativa en este Centro:

José González, domiciliado en la calle de Pereros, número 8, de varias heridas en la región poplitea de la pierna izquierda y otra en el borde externo de la mano derecha, producidas por mordeduras de un gato.

Pablo Carbajo y Carbajo, que tiene su domicilio en la Plaza Mayor, número 35, de una herida punzante en la región lagrimal, producida cuando estaba trabajando en la casa del industrial don Tomás Pérez.

El comercio italiano Un balance que pone de manifiesta la importancia del tráfico

Roma.—En los últimos treinta días se han hecho en Italia importaciones de mercancías que se elevan a liras 1.856.400.000 y la exportación alcanza por valor de 1.799.600.000 liras, lo que demuestra que el tráfico italiano está en actividad. (C.)

Palais de la Mode MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno. Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

Noticias

El legionario de la sexta compañía del Tercio, bandera 22, Juan Cerezo, natural de Zorita, que se encuentra en el Hospital de la Cruz Roja, de Melilla, solicita madrina de guerra.

Se ha puesto a la venta en la Imprenta de este periódico, la Historia de la vida de Sor Teresita del Niño Jesús, al precio de tres pesetas cincuenta céntimos el tomo encuadernado en tela.

H. VICTORIA

Pensión completa . . 7 pesetas.

" estables . . 5 "

Señores Viajantes . . 6 "

Calle de Parras, número 24.

## DE NAVALMORAL DE LA MATA UNA MEDIDA JUSTA

Sería la de resolver con toda urgencia el expediente que para la construcción de dos grupos escolares tramita el pueblo de Navalmoral de la Mata.

Había en esta localidad un edificio magnífico donde se encontraban instaladas cuatro Escuelas que por sus condiciones de cubicación, aire y luz, eran modelo de locales higiénicos y el Ayuntamiento en atención a ser esta comarca una de las más palúdicas de España y que con este motivo iban a girar una visita de inspección—como la realizaron este verano—los médicos de la Sociedad de Naciones, cedió el expresado local a Sanidad para que se instalara con todo decoro el dispensario anti-palúdico y los doctores extranjeros vieran que nuestra Patria atendía con el interés debido a la curación de una de las plagas que más víctimas causa en nuestro país y más contribuye a degenerar y debilitar nuestra raza.

Se instalaron provisionalmente las Escuelas en locales que no reúnen grandes condiciones de capacidad e higiene y se incoó expediente para que por el Estado, en atención al proceder patriótico y generoso de esta villa, se construyesen dos grupos Escolares de cuatro clases cada uno.

El expediente administrativo se terminó rápidamente ayudados por el excelentísimo señor subsecretario de Gobernación y director general de Sanidad que, convencidos de la justicia de la pretensión, la apoyaron resueltamente; pero el proyecto y crédito correspondiente no sabemos cuando será un hecho.

Mientras esto ocurre, la población escolar en gran número no puede ser admitida en las Escuelas públicas y las que asisten lo hacen como ya decimos, en locales donde pueden contraer alguna enfermedad.

Llega a más la desgracia de este pueblo: algunos locales fueron cedidos generosamente hasta que se encontraran otros y ahora, como ocurre con el del Sindicato Agrícola Católico, le necesitan sus propietarios y las niñas que allí tienen su clase, quedarán probablemente en la calle desde el próximo día 20.

Y ahora preguntamos: ¿No es un espectáculo triste el de esta población de 7.000 almas, sin Escuelas? ¿Permitirá el Directorio militar que tanto se interesa

por la cultura patria, que este pueblo que todo lo dió por el buen nombre de España, pase por esta amargura?

Nosotros creemos que nó y como tanta confianza tenemos en los hombres que para suerte de la Nación rigen hoy sus destinos, esperamos que rápidamente con la urgencia que el caso requiere, se dictarán medidas de excepción y se compensará a esta villa dotándola de locales dignos para Escuelas, como corresponde a su Censo de población y a su noble proceder.—El alcalde, J. Domingo Martín.

### Javier.-Fotógrafo

Alfonso XIII, 12 -.- Teléfono 268

#### Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

#### Artículos Kodak

Trabajos para aficionados

#### Entre Italia y Bulgaria

### Se establece un amplio tratado comercial

Sofía.—Una comisión comercial está interviniendo, acabando de ultimar, un modus vivendi que entrará en vigor el 27 del corriente entre Bulgaria e Italia. Este modus vivendi será transformado en un amplio tratado comercial duradero. (C.)

### En vísperas de un Consistorio ¿Cuál será el Cardenal primado de Irlanda?

Roma.—Sabemos que la candidatura de Monseñor Perosi está descartada para el próximo consistorio en Roma. En cambio monseñor Patrice O'Donnell, arzobispo de Armagh en Irlanda, es seguro que será propuesto para el cardenalicio. De los restantes nuevos cardenales además de los españoles que ya telegrafiamos, se habla de monseñor Ceretti, Nuncio en París, monseñor Gasparri Nuncio en Brasil. El nombramiento de monseñor O'Donnell se debe principalmente a que así fué solicitado al Papa por varios ministros irlandeses acompañados de altas personalidades en la visita que hicieron al Santo Padre.—(C.)

### Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 18 de Noviembre de 1925.

Altura barométrica, 724'0.

Temperatura, al aire y a la sombra, 9'2.

Máxima del aire, a la sombra, 12'4.

Mínima del aire, a la sombra, 7'6.

Humedad relativa del aire 98.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 8'5.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 1'7.

Lluvia en veinticuatro horas, 5'3.

Dirección del viento S.

Clase del viento, ventolina.

Recorrido en veinticuatro horas, 266.

Estado del cielo, cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

## COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

### SUPERFOSFATOS

## "PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

## Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

Dirección: Madrid.—Prim, 5

Ingresando en esta Sociedad toda clase de persona puede tener **CASA PROPIA**, de acuerdo con las combinaciones en que opera. Los Socios del Banco de Ahorro y Construcción no pierden sus derechos, si están enfermos o sin trabajo que les imposibilite el pago de sus cuotas. En caso de muerte, pasan sus derechos a sus herederos

Para informes y detalles, dirigirse a la Delegación en Cáceres: San Pedro, 9

## La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 18, (4'09 t.)—De las diversas disposiciones que publica la «Gaceta» de hoy, transmitimos las que siguen:

#### La carta municipal

Se aprueba la carta municipal solicitada por los Ayuntamientos de Feria, de la provincia de Badajoz, y las de Salorino y Torrejón el Rubio, pertenecientes a la de Cáceres.

#### Maquinistas de la marina mercante

Aprobando el Reglamento por el que se han de regir los maquinistas de la marina mercante.

#### Un crédito para Marruecos

Concediendo un crédito de 2.931.894 pesetas del presupuesto de nuestra acción en Marruecos, con destino a la adquisición de 4.000 granadas rompedoras de acero; 30.000 de fundición acerada de 155 milímetros y 5.000 granadas de mano, sistema Laffite.

#### Firma de Guerra

Se publican cuantas disposiciones figuraban en la firma de Guerra, dadas a conocer ayer.

#### Personal de Hacienda

Aparece la relación de admitidos para tomar parte en los exámenes a plazas del Tribunal Supremo de Hacienda.—*Mencheta*.

## La cuestión obrera en Inglaterra Un boicot que pudiera tener graves consecuencias

Londres.—La crisis carbонера adquiere grave importancia en Inglaterra y el boicot ejercido por los mineros hace que aumente la gravedad. Si el conflicto minero estalla después del tiempo de malestar que transcurre, podría asegurarse sería uno de los problemas más difíciles planteados a Inglaterra en lo que va de siglo.—(C.)



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

La primera en 1873



Máquina de funcionamiento silencioso

EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA

HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS :

PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA

Benigno López Alvarez

SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ

# "REMINGTON,"

— LA PRIMERA HOY —



La primera máquina de escribir Portátil con teclado universal

INTERESES REGIONALES

# Frente a una triste realidad

Porque creo llegada la hora de que nosotros, los extremeños, los nacidos en esta admirable región de Extremadura, abandonemos nuestra torre de marfil, donde vivimos soñando, para vivir en el campo de las grandes realidades, me atrevo a coger la pluma entre los dedos.

Basta de cálidos lirismos, basta de recuerdos del pasado; pensemos un poco en el presente y preparémonos a tomar parte en la gran contienda, que en todo el mundo, y para ocupar un lugar en el campo de la civilización y del progreso, se desarrolla en la actualidad.

No hace muchos días un ilustrado literato decía desde las páginas de un importante diario madrileño, que Aragón y Extremadura han de ser las dos regiones españolas, por excelencia, que han de encauzar las energías de nuestra patria hacia un futuro de progreso y bienestar.

Esta opinión del periodista cortésano, no puede ser más halagadora para nosotros los extremeños. Ahora bien; un pensamiento, bien triste por desgracia, acude a mi mente. Si ha de ser Extremadura una de las regiones que han de dirigir las fuerzas del resto de España hacia una nueva vida de prosperidades, España, lógicamente, ha de tardar muchos años en incorporarse a los pueblos de máxima civilización, ya que nuestra región es, hoy día, una de las más atrasadas de España.

Estoy seguro de que a muchos, grandes admiradores de nuestra antigua grandeza pasada, de la cual, como dijo el poeta, «ya no queda nada», sino el recuerdo, ese juicio mío ha de parecerles demasiado pesimista; pero los juicios son consecuencias de los hechos y los hechos en el caso concreto a que nos referimos, no pueden ser menos halagüeños.

Porque veamos: ¿en qué rama de las humanas actividades sobresale nuestra región? No será en la Agricultura, tampoco creemos que sea en la industria y mucho menos en el saber.

Extremadura hoy por hoy, no representa otra cosa que el recuerdo de una era próspera de nuestra patria, era pasada y por lo tanto de un valor práctico, nulo; no así de valores morales los cuales yo, no solo no quiero pasar por alto, sino que como buen ciudadano, amante de su patria chica deseo hacer resaltar. Pero es necesario que nos demos cuenta de que, el pasado no fué hecho para vivir en su recuerdo, sino que este pasado, si representa como el nuestro una época de prosperidades, fué hecho para imitarle, y si hubiera sido desastroso, para separarnos de él.

Expuestos estos antecedentes, de todo punto necesarios para la mejor interpretación de nuestro propósito, entramos en materia.

tro propósito, entramos en materia.

Las dos provincias extremeñas, consideradas separadamente, como tales provincias, son en extensión de las más grandes de España y sin embargo, y debido al desaprovechamiento del suelo, son también de las más pobres; lo cual dice muy poco del valor social, llamémoslo así, de sus habitantes; dice muy poco en favor de ellos por que es clara muestra de que no supieron conseguir lo que de hecho les corresponde, teniendo en cuenta que la tierra ha de ser del que pueda trabajarla. Esta culpa es mucho más grave si se tiene en cuenta que en Extremadura hay multitud de gentes que vegetan en la más completa de las miserias, perjudicando notablemente tanto a sí mismos como a la nación a quien se roba buena cantidad de materias primas, que unidas a otras desaprovechadas en muchas partes, ya que no es aquí solamente donde ocurre esto, podrían contribuir a mejorar el mercado nacional.

Así es que, tenemos, en primer lugar el, mal llamado problema de la tierra y digo mal llamado, porque no es la tierra la que plantea el problema, sino el valor moral de los que la poseen y de los que debían poseerla.

Otro de los factores fundamentales de este estado de cosas, es la dificultad y escasez de comunicaciones.

Si examinamos una estadística de las vías de comunicación que existen en España, observaremos a primera vista que Extremadura, en relación con su extensión superficial, es una de las últimas regiones en la proporción entre las comunicaciones y la superficie, teniendo en cuenta que muchas de las vías que figuran, no dan ni la mitad del rendimiento que debieran dar, por sus enormes deficiencias, como ocurre con la carretera Plasencia-Oropesa que atraviesa el fértil valle de la Vera, una de las regiones más ricas de Extremadura, por sus condiciones climatológicas y por sus elementos de posición geográfica. Ocurre con esta carretera un caso, que sería interesantísimo en otra región que no fuese la nuestra.

Hace más de treinta años que fué comenzada y ya dudamos de que llegue a terminarse. Con lo hecho no se ha conseguido otra cosa que gastar unas pesetas, ya que los agricultores de la parte oriental se encuentran con que enviando sus productos a Plasencia, les resulta mucho más gravoso que bajarlos en caballerías a buscar las estaciones de la vía férrea que une Madrid con Lisboa y única vía de

alguna importancia dentro de la región.

Si fuésemos examinando uno a uno los elementos ocasionales de semejante precaria situación, veríamos que todos ellos se reducen a uno: el pedagógico.

Es nuestra región una de las más abundantes en analfabetos gracias a lo cual y confirmando lo que dijimos al principio, Extremadura tardará muchos años en incorporarse a las demás regiones españolas, para, unida a ellas, marchar por los caminos del progreso y la civilización.

Dejemos a un lado los épicos ensueños, los líricos recuerdos y procuremos despertar a nuestros paisanos a la vida moderna.

Extremeños, ya lo sabéis: España todavía confía en vosotros y debéis corresponder a esa confianza. El arma con que vuestros abuelos vencieron, fué el esfuerzo de sus pechos; pero hoy las cosas han cambiado por completo y si quereis vencer, tendréis que emplear además otro esfuerzo: el de vuestro cerebro.

Andrés Martín.

Madrid y de Noviembre de 1925.

## Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE  
Teléfono 241

## Aviador condecorado

El Gobierno francés lo nombra miembro de la Legión de Honor

Roma.—El aviador italiano De Pinedo, que acaba de realizar tan enorme raid, ha sido nombrado por el Gobierno francés miembro de la Legión de Honor, enviándole al mismo tiempo el embajador francés un escrito saludándole en nombre de toda Francia. (C.)

## Casa GOZALO Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas,  
Abrigos y Jerseys  
GÉNERO DE PUNTO

Con rebaja de precio

## DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.  
Frasco grande. . . . . 15'00 «  
Pulverizador de mano, dorado . . . . . 4'50 «

Depositario en Cáceres:

**SANTOS FLORIANO GONZALEZ**

Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95



## SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, La dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo.

Santos del día 19 de Noviembre de 1925. Santos Panciano, Crispín, Barlaán, Aza y otros.

### MARTIROLOGIO

San Ponciano, papa y mártir; el cual, por mandato del emperador Alejandro, fué desterrado a Cerdeña, juntamente con el presbítero Hipólito, y allí, azotado con manojos de varas hasta expirar, alcanzó la palma del martirio.

### CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas. Por la tarde a las seis, Corona Serafica, ejercicio de la novena, cánticos y responso.

Santa María.—A las siete misa de comunión que dirá el señor obispo y a las ocho y media misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, sermón que predicará el reverendísimo prelado, reserva y salve.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario y Hora Santa.

Santiago.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario y Hora Santa.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario y Hora Santa.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada. Por la tarde a las cuatro y media, Santo Rosario y novena en honor de Santa Cecilia, patrona del Colegio.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francisco (Hospicio).—A las seis, misa rezada.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

## CONSULTA ORTOPÉDICA

EXTRAORDINARIA

**Jeronimo Farre Gamell**

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

**HERNIAS** (QUEBRADURAS) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del **cuello, espalda y piernas** sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

**Piernas artificiales** sin tubos laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, **Hotel Europa**, de diez a una y de tres a seis, el día 7 de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario al presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21, - 3.º

# Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara **JOSE OTON TORRES**

Temas internacionales

# El problema del carbón.—Causas profundas y remedios

El conflicto planteado el mes pasado en la cuenca minera de Asturias y la solución provisional adoptada por el Directorio militar, prestan interés a un artículo que en uno de los últimos números de la «Revue des Deux Mondes» publica M. Louis de Launay, de la Academia de Ciencias de París. Se titula el artículo «La crise du marche de chabonnier en Europe», y en él se ponen de manifiesto las consecuencias profundas que pueden tener las exigencias de los mineros ingleses y la actitud del Gobierno conservador.

Después de estudiar el caso de la Gran Bretaña, el de Alemania, el de Francia y de diversos países, Launay afirma que la industria carbonera europea sufre de un exceso de producción: de una superproducción general. No porque se produzca más, sino porque se consume menos. Este menor consumo se debe a que Europa, empobrecida, se abstiene en la medida que le es posible. De rechazo, la industria americana halla menos clientes en Europa y sufre a su vez. Evidentemente, esta abstención de los consumidores, como cualquier otra abstención, tiene que terminar y habrá de establecerse un nuevo equilibrio más reducido. Pero parece dudoso que la crisis haya alcanzado y a su punto culminante.

M. de Launay escribe a modo de conclusión:

«El malestar de Europa se debe. Primero, a que su riqueza va pasando poco a poco a los Estados Unidos y, segundo, a que nuestros precios de coste demasiado elevados representan una concepción falsa de lo que se llama el «standard of life» el salario preciso para vivir...

En primer lugar, los americanos están en el día de hoy, en la situación del rey Midas. Cambian en oro cuanto tocan: pero acabarán por morir de agotamiento sobre su montón de oro, cuyo valor se deshace entre sus manos debido a su misma abundancia. Esto se hará aun más palpable con el reglamento de las deudas internacionales que, si funciona según la teoría, darán por resultado hacer que pasen a los Estados Unidos los pagos de Alemania por las reparaciones europeas, y harán además, que se produzca un alza inconcebible del dólar. Entonces todos los productos importados de América llegarán a precios prohibitivos por decirlo así. Las industrias exportadoras de Europa tendrán que ir al pro, y en consecuencia, suspenderán los pedidos de primeras materias a los Estados Unidos. Europa en general y, en Europa, cada país en particular, se verán obligados a vivir de sus propios medios.

En segundo lugar, se ha expuesto muy lógicamente en principio que cada cual debe poder vivir de su trabajo.

Pero, hecho esto, se ha pretendido limitar arbitrariamente

el trabajo, y al mismo tiempo se han especificado condiciones de vida que son incompatibles con esa limitación.

Como si se tratara del presupuesto de un Estado, se han determinado y fijado los gastos en primer término, y se han establecido después de ellos los ingresos. Uno y otro sin examinar si los ingresos podían ser obtenidos. Se ha querido a toda costa realizar un ideal que no corresponde al estado actual de la humanidad, y el obrero, es decir, el consumidor, no ha rendido la cantidad de trabajo que le exige la etapa presente de la civilización para proveerle en sus necesidades. Ha sido preciso entonces acudir al capital acumulado por el ahorro de las generaciones anteriores y ello se hizo cual si se tratara de una caja de caudales inagotable.

Algunos países, uno Rusia, han llegado rápidamente al fondo de la caja. Otros se están acercando. Estos se parecen a esos enfermos de angina de pecho, a los que los indiferentes dicen: «¡Qué buena cara tiene usted hoy!» Y que al día siguiente se desploman.

¿Como curar Europa? No se eliminan los microbios; por el hecho de que la fiebre descienda durante unas horas con una dosis de antipirina.

Los procedimientos empíricos que nos atacan el mal en su raíz son como la antipirina, y yo tengo por uno de ellos la solución fácil de concebir, pero un tanto infantil, que consiste en cerrar los pozos de las minas y en despedir a los obreros para poner remedio a la superproducción y para mantener los precios.

Las raíces del mal no están ahí.

La primera toca a las relaciones financieras entre aquellos que ayer se hallaban aliados. Su tratamiento entra por completo en el dominio de la política extranjera y lo dejo a un lado. La segunda se adentra, desgraciadamente también, en la política, pero en la política interior de cada país.

Europa no trabaja bastante y no tiene bastantes rentas para vivir de sus rentas. Sería preciso, será preciso, durante algún tiempo, resignarse: trabajar mas y no concretarse a tomar el dinero de donde no lo hay.

Pero aquí parece que llevo a un resultado paradójico, al proponer la superproducción de la

## Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de Montánchez, seguida contra Santos Jiménez Nuñez, que en la mañana del 18 de Noviembre de 1924, y estando embriagado, fué al Juzgado de Alcuéscar donde había tenido un juicio, en ocasión de hallarse en dicho Juzgado el juez y el secretario don Cirilo Molano Vázquez, y como éste no quiso darle un documento que aquél solicitó, le dió un puñetazo en la cara causándole una lesión de la que curó con asistencia facultativa a los seis días sin que le quedara defecto ni deformidad.

El Ministerio fiscal califica los hechos de un delito de atentado a agente de la autoridad, y solicita para el procesado la pena de seis meses y un día de prisión correccional, y además, por una falta de lesiones, diez días de arresto menor e indemnización de 50 pesetas.

El letrado señor Leal solicita la absolución del procesado, que está representado por el procurador señor Crespo.

## FABRICA DE MOSAICOS de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

**TUBOS DE CEMENTO**

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Teléfonos: Fab.º 147; Ofic.º 49

Fábrica: Carretera de Medellín / **CACERES**

(Próximo a la Estación)

Han sido propuestos seis testigos.

También está señalada para mañana una causa procedente del Juzgado de instrucción de Trujillo, seguida contra Florentino Casero Esteban por el delito de malversación de fondos.

Está defendido por el letrado señor Pérez Córdoba, y representado por el procurador señor Solís.

Han sido propuestos diez testigos para el acto del juicio.

Secretaría del señor Gali.

Sentencia

Se ha dictado en causa procedente del Juzgado de instrucción de Plasencia, condenando a Julián Quijada Franco, por un delito de lesiones, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 100 pesetas.

## Notas de Sociedad

Para Villanueva de la Sierra ha salido nuestro respetable amigo don Rafael Durán.

—De Madrid ha regresado el procurador de los Tribunales don Elpidio Solís.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a don Pedro Sequeira, de Plasencia.

—Se encuentran enfermo el oficial del Ayuntamiento don Ricardo Romero, cuya mejoría deseamos vivamente.

—¿Al Teatro con esa tos? ¡Vas a molestar a todo el mundo!

—No, porque tomaré las PASTILLAS CRESPO, que me la calman al instante.

—Por el capellán de ésta Prisión provincial don Teodoro Ortega y para su hermano don Carlos, alférez de Infantería, ha sido pedida la mano de la simpática y virtuosa joven Amelia Parra Regidor.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestros amigos y suscriptores de Santa Marta, el párroco don Miguel Romero y don Lorenzo González, del Comercio.

—Se encuentra en esta ciudad el cura párroco de Riobos, don Máximo Sánchez.

—¡Ya no temo al invierno que me recrudencia el reuma, por que tomo Urosolvina del Laboratorio Ibero!

—En el XXV Certamen celebrado por la Real Asociación de San Casiano, en Sevilla, ha sido premiado un artículo periodístico en estilo humorístico, presentado al tema XV, original de nuestro querido amigo y colaborador don Federico Reaño, a quien felicitamos efusivamente por su nuevo triunfo.

—En Salamanca, donde residía, ha fallecido la señorita María Luisa Aguirre Arjona, cuya muerte será muy sentida en Cáceres, donde la finada contaba con gran número de amistades.

A toda su familia enviamos nuestro sentido pésame.

## TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 389 —

**CACERES**

PEÑAS, número 8; pral.

hulla mediante una producción suplementaria que resultaría de un trabajo de mayor duración. Pero es principio general y archisabido de toda industria, que el medio más seguro para producir barato y para extender el radio de la venta, es producir más. Y esto es particularmente verdadero para las minas donde los gastos de la primer instalación y de trabajos nuevos son enormes, mientras que los gastos generales apenas se sienten. Por eso cada día de huelga es dispendiosísimo, mientras que cada docena de miles de toneladas sumadas de la extracción reduce el coste. El aumento de los beneficios que resultan de un coste más bajo, hace además menos costosas las ayudas pedidas al crédito y más fáciles los perfeccionamientos. En fin, si hubiera necesidad de cerrar algunas minas poco favorecidas por la naturaleza, los mineros, de este modo libres, pasarían mas fácilmente en el trabajo del campo que los agricultores de la mina».

HISPANUS.

## Los proyectos del Directorio

(POR TELÉFONO)

**Se pide que la reforma tributaria la conozca el público antes de implantarla**

Madrid 18, (413 t.)—«El Liberal» requiere hoy al Directorio para que antes de llevar a la práctica las reformas tributarias que anuncia, se de una referencia de las mismas a la prensa, para que una cuestión tan transcendental para el país, pueda debatirse discutiendo sobre el particular.—Mencheta.

## El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

PERCEBES

Cigalas y Gambas TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en BOK

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

## Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

«EL PARAISO»

— de —

Víctor Peña Calcano ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

## Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

## CAFÉ «SANTA GATALINA»

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General

Ezponda, 2. = Teléfono 333

**CACERES**

# EL FUTBOL EN EXTREMADURA CARTA ABIERTA

Señor don Lorenzo Alcaráz Alvarez-Segura, primer ex presidente de la Federación Regional Extremeña de C. de F.—Cáceres.

Mi querido amigo: No sé si un fácil contagio, disculpable en todo caso por la frecuencia con que las cuestiones deportivas se ventilan o tratan de ventilarse en esta forma, o que hace bastante tiempo, desde que en malhora dimitió usted la presidencia de la Federación, tenía el propósito de dirigirle público escrito, es el caso, y ante un nuevo hecho, para mi inadmisiblemente, que he de romper el silencio, más que con ningún otro propósito, con el de que usted, tan deportista, nos saque al fin, a los que también lo somos, de la incertidumbre de las causas de su dimisión.

Bueno será y para evitar suspicacias y equivocados juicios que es seguro han de salir al paso, pues, ¡ya ve usted que si donde hay renegados cuentos no habrá mal pensado! bueno será que deje consignado que si hay alabanza para usted en la presidencia del organismo federativo en lo que a estas líneas sigue, es por estricta justicia y no, ni nunca, por una adulación tonta que ni usted la necesita ni yo tengo por qué hacerla, y que si hubiere censuras, en nada pueden alcanzar a su personalidad particular, tan respetable para mí, como la de cualquier otro deportista y ésto que lo singularizo en usted, porque a usted es mi carta, lo pluralizo a todos, porque por igual es posible les alcancen las alabanzas o las censuras.

¿Sería negar la realidad, cerrar los ojos, y por propia conveniencia, o por sistema, no reconocer la fructífera labor por usted desarrollada desde la presidencia de la Federación: no podemos olvidar los que por afición vemos y sabemos de las cuestiones futbolísticas, la gran lucha que usted ha tenido que sostener para en todo momento dejar a salvo la integridad federativa y sostenerla, sosteniéndose, con la mirada fija en el porvenir, tal vez porque tuvo usted la clarividencia de que al fin el verdadero camino sería el único a seguir por todos, como afortunadamente ha ocurrido. ¿Que hubo en algunas ocasiones exceso de rigidez? Tal vez; ni lo niego ni lo afirmo, pero como el tiempo ha dado a usted la razón, en buena lógica, forzoso será reconocer que obró cuerdamente.

Creo que pocos o ninguno han sabido darse clara cuenta de la importancia excepcional que para nuestra región tiene este lapso de tiempo que corremos y que se va deslizando sin el más mínimo progreso federativo y por consiguiente con atraso, ya que ni siquiera se ha sabido conservar en *statu quo* lo

que hecho había. El paso más grande conseguido en nuestro fútbol regional, el paso de verdadera trascendencia, el único que puede abrirnos más fácilmente las puertas del organismo nacional—que debe ser el común anhelo—la constitución, en suma, del Colegio de Arbitros, por usted conseguida, ya ve en qué mal parada forma han tratado de colocarlo, quizás con el prurito de dar por concluida una obra que comenzó en el desacierto o la negligencia—no pensemos cosa peor—de para restarle ambiente de afición, cuando menos, no molestarse en citar a los solicitantes que ante el Tribunal debieran haber actuado y que si llevaron a efecto su cometido con media docena de aspirantes, de haberse hecho las cosas en forma, aquella media docena, hubiera sido duplicada, triplicada... ¿quién sabe? con lo que al menos, aquellos ya citados señores, en contacto frecuentísimo con federaciones importantes, llevarían la impresión de que aquí, en Extremadura, había entusiasmo, ya que por ahora no haya otra cosa.

Sin duda, éstas o parecidas conductas, le pusieran en el trance de dimitir, lo ignoro, lo ignora toda la afición, y usted, tan buen deportista, no tiene el derecho de conservar en el incógnito, qué razones le movieran a adoptar tan firme resolución, ya que estoy seguro, porque le conozco, de que pensaba que en los actuales momentos no se debía a si mismo, sino que era de la afición futbolista extremeña, ante quien tenía el compromiso de arribarla al feliz término de su ingreso en la Federación Nacional, que yo tenía por descontado.

El abandono en que ha dejado usted a nuestra Federación, lo estamos ya purgando: han sido precisas varias suspensiones, sin justificación alguna, para que al fin se reuna el Comité y confeccione el calendario del Campeonato. Ese mismo Comité da la triste sensación de reunirse en un público café a deliberar y discutir durante escasa media hora, asuntos de vital importancia, poniendo cuando menos en entredicho, la seriedad que debe presidir en actos como los que señalados quedan.

¿Culpables de todas estas anomalías? Ni sé quienes son, ni quiero saberlo: consigno el hecho y lo protesto, no por el afán de criticar porque sí, sino con el deseo de que se corrijan todos estos desbarajustes.

Ya ve usted, amigo Alcaraz, en el triste estado en que se encuentra el organismo creado a costa de tantos trabajos y sacrificios y como forzoso es que sienta usted hacia él un entrañable cariño, el mismo que comparte con toda la afición futbolista extremeña, yo en su nombre ruego a usted:

Que diga las causas que le obligaron a dimitir el cargo de presidente de la Federación Regional Extremeña de C. de F., y cuál es el camino que debe seguirse para que usted se reintegre a ella y cumpla, como estoy seguro llegará a hacer, el compromiso que consigo mismo contrajera de incorporarla a la Federación Nacional.

Perdón si lo escrito causa molestias a su atención por sus límites poco comunes—malo, pero largo—y como siempre, soy de usted atento amigo que estrecha su mano,

R-IAM.

## CASA JURADO

Ha recibido nuevos modelos de abrigos y sombreros fajas y corsés, ropa interior para señoras, bolsas y cinturones, impermeables, pañuelos y bufandas e infinidad de artículos Elegantes. Abrigos desde 50 pesetas.

## Los dramas de la vida Una madre, desesperada, mata a su hijo y después se suicida

Deja una carta para el juez, explicando los motivos de tan fatales resoluciones

Madrid 18, (5 t.)

(Por teléfono)

Comunican de Jaen un sangriento suceso ocurrido en el cortijo «Cotijuelo», de aquél término municipal.

En esta finca habitaba la mujer Carmen González Cordón, quien, de ilícitas relaciones, había tenido un hijo que contaba en la actualidad dos años.

Por lo visto, el novio de la muchacha no se preocupaba de la existencia de la madre ni del hijo, pasando muchas penalidades la citada Carmen.

Ayer, en un momento de arrebató, llevó a cabo un bárbaro hecho, que declara la desesperación en que se encontraba la mujer.

Carmen González dió muerte a su hijo ahorcándolo de una viga, y a continua-

ción se suicidó por el mismo procedimiento.

Cuando se tuvo conocimiento del hecho, se personó el Juzgado en el mencionado cortijo, procediendo al levantamiento de los cadáveres.

La desgraciada madre dejó escrita una carta, dirigida al juez, en la que dice que había tomado la resolución de matar a su hijo y suicidarse ella después, porque abrigaba el temor de que su novio la abandonaría, quedando sin amparo de ninguna clase.

El hecho ha causado la consiguiente impresión.—*Mencheta.*

En cualquier pueblo de la provincia, encontrará usted un número de La Montaña.

## - Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería  
Calle Gómez Becerra

Taller de Mármoles de todas clases  
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

## El regreso del presidente

# Desembarcará en Cádiz el día 20, asistiendo a varios actos en su honor

(POR TELÉFONO)

Además descubrirá un monumento dedicado a la duquesa de la Victoria

Madrid 18 (5 t.)—Se conoce ya oficialmente el programa de los actos que se celebrarán en Andalucía, cuando regrese a la península el marqués de Estella.

El general Primo de Rivera desembarcará en Cádiz el día 20 del actual.

En la plaza de Isabel II se levantará un monumental arco de triunfo.

El presidente, con las autoridades, se dirigirá a la Catedral, donde se cantará un Te Deum.

Después tendrá lugar una recepción en el Ayunta-

miento y asistirá el presidente a la inauguración de un monumento que la ciudad de Cádiz dedica a la duquesa de la Victoria, en el parque de Génova.

A la una, el Real Patronato de San Felipe, le obsequiará con un banquete.

Terminado éste, tendrá lugar una revista de las fuerzas de mar y tierra que guardan Cádiz.

Más tarde, el marqués de Estella asistirá a la colocación de la quilla del buque escuela «Minerva».

A continuación, presidirá un banquete que le dará el Ayuntamiento.

Por la tarde asistirá, con los infantitos don Carlos, doña Luisa y la infanta Isabel Alfonsa, a un certamen literario.

Por la noche habrá un baile de gala en el Casino Gaditano.

El día 21, saldrá el presidente para San Fernando, donde asistirá a la bendición y entrega de la bandera del Somatén, continuando después el viaje a Jerez de la Frontera.—*Mencheta.*

## Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

Taller de Construcción:  
Hijo de Antonio Rubio  
ALFONSO XIII, núm. 28  
CÁCERES

## ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias :::  
Parras, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—CÁCERES

## Sastrería cívico-militar PABLO GONZALEZ PEREZ

Desde hace tiempo cuenta el público de Cáceres con una Sastrería cívico-militar instalada en la calle de **Cañalejas núm. 76**  
Especialidad en equipos militares

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

# ANTONIO LÓPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

# PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.

PARRAS, 31. TELÉFONO 266.

CÁCERES

## Peor con azúcar

# Una inconveniencia mayor que la anterior

La reunión de la Junta del Teatro celebrada ayer, ha venido a dejar en el lugar que le corresponde a cada uno de los dos periódicos de la localidad que se ocuparon del arrendamiento del nuevo Teatro.

Nuestra intervención de ayer no puede dejar lugar a dudas, puesto que bien claramente se veía que no tenía más propósito que el de desvirtuar la ligereza de un colega, que creyó sin duda llegado el momento de poner una pica en Flandes.

¿Qué hemos de poder nosotros añadir hoy, a lo que por su cuenta hace el aludido colega, diciendo donde digo digo, no digo digo; sino que digo Diego?

Si tal confianza le inspiraba la gestión del presidente y de la Junta en todo lo que se relacionara con los intereses del Teatro, que son los de Cáceres ¿a qué vinieron las alarmas de ayer?

Pues para que dos personas muy afectas a referido periódico, y que forman parte de la Junta, desautorizaran con su intervención en la misma su conducta.

Porque otra cosa no significa el aprobar cuanto hubiera hecho el presidente de

la Junta del Teatro y que mereció la apresurada intervención del colega, como si se tratara de algo que constituyera un peligro inminente.

¿Qué es lo que se quiere decir hoy?

¿Que se estaban realizando gestiones sobre el arrendamiento del Teatro? Pues si se hubiera concretado a eso solamente, estaba demás el invocar manifestaciones anteriores respecto a la convocatoria de un concurso, utilizando para ello recriminaciones contra la infracción de imaginarios preceptos reglamentarios.

Mejor hubiera sido no hablar hoy, y de hacerlo, confesar sinceramente que lo de ayer no fué más que una impremeditación, muy disculpable en quienes de vez en cuando, con el mejor deseo de acertar, suelen equivocarse.

Y para terminar. De lo de ayer a lo de hoy ¿quiere decirnos el colega en qué fundamenta un cambio de criterio tan radical?

Porque francamente, no nos lo explicamos mientras paladinamente no se confiese la coladura.

## Servicios provinciales Han sido trasladadas a Plasencia once mujeres dementes

Esta mañana, en automóvil, han sido trasladadas a Plasencia once mujeres alienadas, de las que están en observación en el Hospital provincial.

Presenciaron la marcha de las enfermas el presidente de la Diputación, señor López Montenegro; el delegado de los Establecimientos benéficos, señor Domínguez Villagrà; el secretario de la Diputación, señor Villegas, y el director del Hospital, don Leocadio Durán, con todos los facultativos y personal.

Esta tarde se tuvieron noticias de que las once enfermas habían llegado sin novedad a Plasencia, quedando instaladas en el edificio del Manicomio provincial.

El traslado de estas enfermas a Plasencia, no significa que comience a funcionar ya con carácter oficial el Manicomio provincial que la Diputación construye en aquella ciudad.

Las enfermas han sido enviadas para descongestionar el Hospital, donde ya estaban instaladas con estrechez por su gran número y el poco espacio que, relativamente, puede dedicarse a los locos en el Hospital.

La inauguración del edificio de Plasencia, cuando esté completamente terminado, se efectuará con toda solemnidad.

*El anunciante, antes de consultar precios, debe averiguar la tirada del periódico.*

## Negocio Internacional Se constituye el trust de las fábricas de explosivos

Berlín.—Las más grandes casas, fabricantes de explosivos «La Dinamita A. C.», de Hamburgo, «La Dinamita Trust y Compañía» de Londres, y una gran sociedad americana, acaban de ponerse de acuerdo para constituir un enorme trust mundial de esta clase de producción. (C.)

## Crónica de Africa

# Héroes extremeños.—Dos fechas y dos nombres

Todos los días abro mi pequeño «Diario de Operaciones» y al hacerlo pasan por mi imaginación, como en rápida cinta cinematográfica fechas hechos y nombres. Al abrir hoy sus páginas leo:

«Día 18 de Noviembre de 1924: Muy de mañana las primera y tercera banderas del Tercio salen de Dar-Akoba y se dirigen a los montes de Hamara para proteger el paso de las fuerzas que más tarde han de emprender la marcha hacia el Zoco-el-Arbaa. A nuestro paso el enemigo nos hostiliza y causa algunas bajas. A las tres de la tarde carretera adelante y bajo una lluvia torrencial avanzan hacia el citado campamento unos cuantos batallones, ambulancias de Sanidad y camiones de Intendencia juntamente con la impedimenta de la columna.

El enemigo, creyendo tal vez que hoy va a efectuarse la retirada, se obstina en cortar el paso y para conseguirlo se ha reconcentrado en gran número en las barrancadas de Xerufa; el alférez López Hidalgo sale con su sección para contenerlo y la lucha se entabla ruda y cruenta; el bravo extremeño recibe en sus carnes el beso sangriento del plomo enemigo y entonces empuñando la pistola arenga a los suyos y marchando el primero se precipita en el fondo del barranco del que el enemigo huye; pero una segunda bala ha partido el corazón del héroe que muere gritando ¡Viva España!»

«Día 19 de Noviembre: Desde las siete de la mañana el enemigo que nos tiene encerrados en un semicírculo, se obstina en que no lleguemos al Zoco y en su empeño parece como si los elementos le ayudaran; pues hanse rasgado las cataratas del cielo y el agua cae a torrentes haciendo de las llanuras de Hamara un inmenso chapatal en el que cae el ganado al andar y los soldados al intentar hacerlo.

El enemigo cerca, muy cerca nos acribilla; los Regulares... y Temprano, el gran jefe, el que hacía dos meses llegaba a las puertas de Gorgues deshechas

sus huestes pero alta la frente y recia la mirada, los hace reaccionar y al frente de ellos contiene la avalancha agarena, hasta que una descarga corta su vida de la que tanto podría esperar la Patria a la que tantos días de gloria proporcionó en tierras africanas.»

Hoy, al cumplirse el primer aniversario de estos dos hijos de la hidalga Extremadura, yo pido a los lectores de LA MONTAÑA y a todos los que de extremeños se precien, una oración por el alma de los héroes que tan alto supieron poner el nombre de la tierra que les vio nacer.

ALFREDO GARRIDO.  
(Legionario).

Hospital Alfonso XIII-Melilla 16-11-25.

## -La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

## De palacio

(POR TELÉFONO)

### El rey se encuentra hoy en el campo

Madrid 18, (4'12 t.)—Esta mañana marchó en automóvil don Alfonso a la finca de Miraltilla, del término municipal de Chamartin de la Rosa.

Con tal motivo han quedado suspendido hoy el despacho en Palacio y las audiencias y visitas acostumbradas.

### En el Hospital de la Cruz Roja

La reina doña María Cristina estuvo esta mañana en el Hospital de la Cruz Roja, visitando a los enfermos y heridos.—Mencheta.

## Juzgado Municipal

### Juicios y sentencias

Esta mañana se han visto en este Juzgado los siguientes juicios de faltas, sobre los que han recaído los fallos que respectivamente se expresan:

Uno contra Paulino Gómez Navas y otros, por escándalo, condenados a cinco pesetas de multa cada uno y costas.

Otro contra Julián Holgado Muriel y Telesforo Cordero, por malos tratos mutuos, condenados cada uno a cinco pesetas de multa y costas.

### Señalamientos

Para mañana no hay señalados ningún juicio de faltas.

### Registro Civil

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.  
Matrimonios.—Ninguno.  
Defunciones.—Isabel Hernández Rodríguez, 81 años, senectud. Asilo de los Ancianos.

### DE LA PLAZA

## INFORMACION MILITAR

### Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Francisco González.

Guardia, teniente, don Manuel García Luengo de Madrid.

Imaginería, otro, don Martín González.

Vigilancia, alférez, don Luis Casares.

### Servicio de clases

Guardia, sargento, Francisco Herrera; cabos, Francisco González y Pedro Hurtado.

Imaginería, sargento, Hermenegildo Dávila; cabos, Ignacio Redondo y Victoriano Jiménez.

Vigilancia, sargento, José Rodríguez; cabo, Aniceto Gómez.

### Comida de la tropa

Desayuno: Café.

Primera comida: Judías a la vinagreta, frite extremeño, ensalada de lechugas y vino.

Segunda comida: Sopa de arroz, cocido y vino.

# RENAULT SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

Este automóvil, seguro, fuerte, perfecto y distinguido, puede de ahora en adelante ser admirado en Cáceres

La casa RENAULT ha organizado en esta capital una representación que esperará las consultas de todos los automovilistas avisados

Todos los tipos, con su línea original y de indiscutible belleza, pueden ser rápidamente entregados

Precios desde el 6 CV, que es un tipo económico, hasta el 40 CV, que vale poco si se considera su perfección, majestad y belleza únicas

Representante en la provincia: **Lorenzo Alcaraz Segura**

CACERES.—Plaza de Santiago, 19.—Teléfono, 480